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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Πρωθυπουργό 
  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι παραγωγοί σταφίδας αναζητούν πρωθυπουργική 

παρέμβαση» 
 
 
Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες της Πελοποννήσου και σύμφωνα με αναρτήσεις σε 
ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ανάστατοι είναι οι σταφιδοπαραγωγοί της Πελοποννήσου, οι 
οποίοι αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα που, όπως οι ίδιοι πιστεύουν, χρήζουν 
κυβερνητικής παρέμβασης. Όπως αναφέρουν, οι σταφιδοκαλλιέργειες και οι παραγωγοί 
δοκιμάστηκαν ποικιλοτρόπως, το τελευταίο διάστημα, είτε με πυρκαγιές, είτε από τη μανία 
της φύσης. Η παραγωγή βρίσκεται στο σημείο μηδέν και οδηγείται σε αφανισμό, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται για τον πρωτογενή τομέα της χώρας. Ως τώρα, το αρμόδιο Υπουργείο 
δεν έχει πάρει κάποια απόφαση σχετική με την ενίσχυση των παραπάνω αγροτο-
παραγωγών, ώστε οι εν λόγω να ανακουφιστούν. Οι σταφίδες παραμένουν στις αποθήκες 
και οι εργάτες που δούλεψαν είναι απλήρωτοι. Καθημερινά, δημιουργούνται αψιμαχίες 
μεταξύ παραγωγών και εργατών, που διεκδικούν τα δεδουλευμένα τους, δημιουργώντας, 
έτσι, μια κοινωνική αναστάτωση, με άγνωστη εξέλιξη και κατάληξη στις τοπικές κοινωνίες. 
Από την άλλη, οι παραγωγοί είναι ευάλωτοι στις ορέξεις των κερδοσκόπων εμπόρων, που 
με τις ευλογίες του Υπουργείου σας, θέτουν ως φυσιολογική τιμή αγοράς το 1 ευρώ ανά 
κιλό, την στιγμή που μόνο το κόστος παραγωγής ήταν 1,30 ευρώ ανά κιλό, φέτος. Οι 
παραγωγοί σταφίδας, χρόνια τώρα, πάλευαν και τελικά κατάφεραν να πετύχουν την 
ανασύσταση της σταφίδας. Όμως, υπό τις υπάρχουσες συνθήκες, φοβούνται ότι αυτό θα 
αποτελέσει μια έωλη προσπάθεια. «Κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου», λοιπόν, 
επισημαίνοντας ότι, πολλοί καλλιεργητές εγκαταλείπουν συγκεκριμένες καλλιέργειες, λόγω 
των ασύμφορων τιμών στο πετρέλαιο, στο νερό αλλά και στα φυτοφάρμακα, στα 
λιπάσματα και στους σπόρους. Οι νέες αυξήσεις είναι ανεπίτρεπτες. Εάν δεν 
εφαρμοσθούν μακροπρόθεσμα διαρθρωτικά μέτρα, είναι μαθηματικώς βέβαιο ότι, σε ένα 
δυο χρόνια, οι αγρότες θα έχουν σταματήσει να καλλιεργούν σταφίδα. Για να αποφευχθεί 
κάτι τέτοιο, οι σταφιδοπαραγωγοί ζητούν άμεσα την πρωθυπουργική παρέμβαση. 
Θεωρούν την απόσυρση του πλεονάσματος σταφίδας,  ως τη μόνη και αποτελεσματική 
λύση για την στήριξη των σταφιδοπαραγωγών, καθώς και την παύση της κρατικής ανοχής 
στην συντεχνία των εμπόρων, που οδηγεί μια ολόκληρη κοινωνική ομάδα σε οικονομική 
εξαθλίωση, με τιμές χονδρικής επιπέδου «πείνας», ενάντια στα συμφέροντά τους. Η 
σταφίδα, ένα προϊόν σήμα κατατεθέν της Ελλάδας, κινδυνεύει να απαξιωθεί. Η Πολιτεία 
έχει χρέος να στηρίξει τους σταφιδοπαραγωγούς, ώστε να παρθούν μέτρα σήμερα και να 
μην εκλείψει από την γκάμα των ελληνικών παραδοσιακών αγροτο-διατροφικών 
προϊόντων η σταφίδα, δεδομένου ότι, είναι πολυετές φυτό κι αν σταματήσει η καλλιέργειά 
του, είναι πολύ δύσκολο να επανέλθει. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και κ. Υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να προστατέψετε ένα εθνικό  
παραδοσιακό αγροτο-διατροφικό προϊόν, όπως η σταφίδα; 

 
2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε κατάλληλες ενέργειες ή στοχευμένα μέτρα 
παρέμβασης, ώστε να προστατέψετε τους σταφιδοπαραγωγούς από τις ορέξεις των 
κερδοσκόπων εμπόρων; 
 
3. Αναφορικά με την ανασύσταση της σταφίδας, την οποία εσείς οι ίδιοι δρομολογήσατε, 
θεωρείτε ότι οι αποφάσεις και η στάση που τηρείτε στο ζήτημα εξυπηρετούν αυτό το 
μεγαλόπνοο σχέδιο; 
 
4. Έχετε φροντίσει να εξασφαλίσετε τα απαραίτητα κονδύλια από το Ταμείο Ανάκαμψης, 
στα πλαίσια της ανάγκης για ανακούφιση και στήριξη των σταφιδοπαραγωγών; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




